

מזרח חדש (אוי קלט)
עמון יומי בלתי מפלגתי בשפה ההוגריית.
העורך: ד"ר מ. מורשון.
המזכיר: משה חוש בע"מ.
ת"א. רח' הגג 11.

UJ KELET

פארטנקייטלי מאפילאפ

Bezárult a Legfelsőbb Szovjet drámai ülésszaka

Malenkovot helyettes miniszterelnökké és villanyügyi miniszterre neveztek ki

Zsukov lett a hadügyminiszter — Uj öt éves terv lép életbe — Molotov éles támadása Irák ellen

Moszkva, (UP). — A Legfelsőbb Szovjet tegnap helyettes miniszterelnökké és villanytermelési miniszterre nevezte ki Georgij Malenkovot, aki tegnapelőtt lemondott a miniszterelnökségről.

Bulganin helyébe Grigorij Zsukov marsallt, a hadsereg egyik vezetőemberét neveztek ki hadügyminiszterre.

tott gazdasági politikát foglalkoztatni, ezzel is hangsúlyozva Nikita Chruscsev pártfőtitkár nagy befolyását az új kormányban.

arab államoknak fel kell ismerniük, hogy a Szovjetunióknak barátságos szándékaik vannak irántuk és erős pajzssal tudja megvédeni az arab országok szuverenitását és függetlenségét.

A kinevezések jelentősége Feltűnést keltett, hogy Malenkov nem kapta meg az „első” miniszterelnökké helyettes” címet, amelyet Bulganin is viselt és így most már csak Molotov és Kaganovics bírnak első helyettesi ranggal.

Bulganin marsall tegnap tartotta meg első kormányelnöki beszédét a Legfelsőbb Szovjetben és kijelentette, hogy figyelmeztet mindenekelőtt a nehézipar fejlesztésének fogja szentelni. Megígérte, hogy pontosan a kommunista párt által megállapított gazdasági politikát foglalkoztatni, ezzel is hangsúlyozva Nikita Chruscsev pártfőtitkár nagy befolyását az új kormányban.

Még ebben az évben életbe lép az új öt éves terv — mondotta Bulganin, amiből kitűnik, hogy be sem várják az év végén záruló régi öt éves terv befejezését és a kormány máris életbelépteti az új politikához idomított tervet.

Konyev marsall az orosz hadsereg erejéről

A vitában felszólalt a Szovjetunió egyik legnevesebb hadvezére, Iván Konyev marsall, aki a világháború alatt az ukrán front főparancsnoka volt, ma pedig a Szovjetunió délnyugati védelmi vonalának és Ukrajnának katonai főparancsnoka. „A Szovjetunió hadserege — mondotta —, amely ma erősebb, mint a világháború idején volt, tá-

Külpolitikai minisztertanácsot tartott a kormány

A Kneszet nem tart külügyi vitát

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet sajt.)

Szerdán délelőtt a kormány rendkívüli minisztertanácsra ült össze, amelyen Sárét miniszterelnök és külügyminiszter részletes külpolitikai referátumot tartott, amelynek keretében a török-iraki szerződés jelenlegi állásáról, továbbá a Közelkelet és a Távolkelet fontosabb politikai fejleményeiről számolt be.

A Johnston-féle vízelosztási kérdésekről a vasárnapi minisztertanács fog tárgyalni.

A kormánynek semilyen fontos külpolitikai kérdésben nem kell jelenleg állást foglalnia, vagy a Kneszet jóváhagyását kérnie, amely nyilvános külpolitikai vitát indokoltá tenne — jelentette ki tegnap a Kneszetben Sárét miniszterelnök, Jákov Riffin (Mápm) képviselő napirendi javaslatára válaszolva. Riffin általános külpolitikai vitát indítványozott, amit a Kneszet a miniszterelnök felszólalása után levett a napirendről.

Johannesburgból kitelepitik a négereket

A 60 ezer főnyi lakosságot a városról husz kilométernyire telepitik át

Johannesburg (UP). — A délafrikai kormány tegnap megkezdte Johannesburg 60 ezer főnyi néger lakosságának evakuálását.

A den nyilvános gyülekezést. A bennszülöttek nagyrésze ellenkezés nélkül követte a hatósági utasításokat, de 40 család bevonult a Trevor Middleton páter vezetésével álló misszióba és kijelentették, hogy nem hajlandók elhagyni szülővárosukat.

Amint a kilakoltatottak a hatóságok által küldött teherautókon elindultak, a rendőrség azonnal lerombolta kunyhóikat és elégette a maradványokat.

Szaudia, Sziria és Transzjordánia nem csatlakozik a török-iraki paktumhoz

Nuri Szaid jövő héten Ankarába utazik a szerződés aláírására Libanon elnöke és miniszterelnöke is Törökországba készül

Bagdad (AFP). Nuri Szaid miniszterelnök a jövő héten dr. Faddel Dzsumali parlamenti elnök és magasrangú hivatalnokok kíséretében Ankarába indul, hogy aláírja Törökország és Irák öt éves védelmi szerződését.

Bagdadban határozottan cáfolták a kairói rádió által terjesztett hírt, hogy tüntetések és város összehúzóások jártak le az iraki fővárosban.

„A decemberben Londonban folytatott tárgyalások az angol-transzjordán szerződés módosításáról eddig nem vezettek semmi eredményhez — mondotta Abul Huda. —

Transzjordánia másik követelését is kötelezte magát, hogy öt éven keresztül évi 350 ezer fontsterlinggel fog hozzájárulni a transzjordán nemzetiség fenntartásához.

„Az Arab Ligában — folytatta a miniszterelnök — Transzjordáni egységes arab politika létrehozására törekedett s ki akarta építeni az arab védelmi szervezetet. Megtűntünk min-

Egyesült a két amerikai munkásszervezet

New York (UP). — A nyugati világ két legnagyobb szakszervezeti szövetsége, az American Federation of Labour és a Congress of Industrial Organizations hosszú tárgyalások után tegnap megkötötte az egyezményt a két szervezet egyesítéséről.

Az AFL-nek tízmillió tagja van, a CIO-nak pedig több, mint ötmillió. Valóságos tartózkodás, hogy az egyesült szakszervezeti központ élére az AFL mai vezetője, George Meany kerül.

A központi választási bizottság megkezdte működését

A választási korteskedés idejének korlátozását javasolták a Kneszetben

A harmadik Kneszet választásainak előkészítésére kinevezett központi választási bizottság tegnap dr. Simon Agrana főbíró elnökletével megtartotta első ülését. Az ülést Jozsef Sprinjak házelnök nyitotta meg, aki üdvözölte a bizottság 34 tagját, majd pedig átadta az elnöki széklet Agrana főbíróknak.

Rokách belügyminiszter bejelentette, hogy már megkezdtek a választási igazolványok kiosztását és ezzel a választási küzdelem hivatalosan is kezdetét vette.

Ugyanakkor három arab kormány tegnap közölte, hogy nem csatlakozik a török-iraki védelmi szövetséghez.

A bizottság ezután megkezdte érdemleges tárgyalásait és négy alelnököt választott Bár Ráv Háj (Mápm), dr. Kurz (Hápoel Hámizrachi), Jozsef Támir (klálcionista) és dr. Báder (Chérut) személyében.

Szaudi-Arábia teljesen Egiptom oldalára állt és éles hangon elítélte Irákot, míg Ammanból és Damaszkuszából egészen máshangú nyilatkozatok érkeztek.

UJABB HATÁRINCIDENS JERUZSÁLEMBEN

Transzjordániát, de Izráelt is elítélték a Bét Govrin melletti incidens miatt

Tel-Aviv (Az Uj Kelet katonai tudósítójától). — Az izraeli-transzjordáni fegyverszüneti bizottság tegnap Brewster ezredes elnöklétével ülést tartott, amelyen a Bét Govrin mellett január 26-án lezajlott incidensről tárgyalt. Egy transzjordáni egység a múlt hónap végén tüzet nyitott két gépkocsin haladó izraeli járóra és amikor ezt a támadást visszaverték, a transzjordánok behatoltak izraeli területre, tüzelőállást foglaltak el és megégették egy másik izraeli járórt is.

tonai egység egyik katonája gyanús alakok óiázkodását vette észre a határvonal közelében. Amikor feléjük közeledett, az arabok automatafegyverekből tüzet nyitottak rá, aminek következtében az izraeli katona a kezén megsebesült. Tegnap reggel UNO-tisztek szálltak ki a helyszínre a nyomozás lefolytatására.

A Szovjetunió és az arab államok

Bulganin rövid beszéde után megkezdődött a vita Molotov külpolitikai nyilatkozatáról. Beszédében az orosz külügyminiszter megemlítette a Szovjetunió és az arabok viszonyát is.

Külföldi megfigyelők jelentik, hogy Bagdadban teljes nyugalom uralkodik. Ezzel kapcsolatban Irák tegnap jegyzékben tiltakozott az egiptomi kormánytól az ellen, hogy Egiptom Bagdadi nagykövete Irák-ellenes propagandát folytat és a diplomáciai póstával nagy mennyiségben érkezik Egiptomból az iraki kormány ellen létező propagandaanyag.

Izrael panaszt nyújtott be a fegyverszüneti bizottsághoz és rendkívül ülést összehívását kérte.

A sziriai határon is Tegnap a Felső-Galilában lévő Sámir kibuc tagjai arra lettek figyelmesek, hogy egy juhnyáj tévedett át a fegyverszüneti határvonalon. Amikor a kibuc tagjai meg akarták közelíteni a határon túl lévő sziriai állásból tüzet zúdítottak rájuk. A telepekessé viszályt. Izrael a nyomozás lefolytatását kérte az UNO-tól.

„Irak azért szakította meg a diplomáciai viszonyt a Szovjetunióval, mert mostani kormány nyakra-főre igyekszik a nyugati imperialisták fűttségére táncolni. Az

A tiltakozó jegyzéket Irák kairói nagykövete nyújtotta át Fausi külügyminiszternek.

Beirutból jelentik, hogy Camil Chamoun libanoni elnök és Szami el Szoh mi-

Izrael államadóssága 417 millió 600 ezer dollár

Jelentősen javult az ország devizamélege

Pinchász Szapir pénzügyi államtitkár tegnap benyújtotta az 1954-55-ös pénzügyi év első kilenc hónapjának devizamélegét, amely 284 millió dollárt tesz ki.

mert eredetileg 76 millió dollárt irányoztak elő az amerikai kölcsönsegélyből, ennek ellenében az év során kiderült, hogy az amerikai kormány csak 40 millió dollár segélyt ad. Ugyan csak kevesebbet hoztak az Egyesült Gyűjtőakció előirányzott jövedelmei, amelyek 12 millióval szálltak le. Ezzel szemben

fognak folyni és nem kell külön törvényeket hozni ennek érdekében.

A kincstár helyzetét lényegesen megkönnyítette, hogy a több, mint 400 millió dollárra rúgó államadósságból a kormány csak 354 millió dollárt feleltés közvetlenül. Ebből mindössze 10 millió 800 ezer dollár rövidlejáratu adósság, a fennmaradó tartozások fizetési terminusait sikerült hosszú határidőre kitolni.

lényegesen növekedtek más intézmények, főként pedig magánemberek deviza jövedelmei, akik a kincstár nézete szerint a birtokukban lévő devizát majdnem teljes egészében a kormány rendelkezésére bocsátották. Jelentékeny szállártságot eredményezett az 1 font 800 prutas dollárért felvásárlás és a mennyiben van is még bizonyos mennyiségű deviza a kincstári ellenőrzésen kívül, ezek az összegek is be-

Az év során a kormánynak 73 millió 300 ezer dollár adósságot kell kifizetnie, az összes terhek 17,6 százaléka.

A külföldi adósságokhoz számítják azt a 63 millió 400 ezer dollárt is, amelyet más intézmények vetettek fel a kormány garanciajával.

Az év során a kormánynak 73 millió 300 ezer dollár adósságot kell kifizetnie, az összes terhek 17,6 százaléka.

Ugyanakkor három arab kormány tegnap közölte, hogy nem csatlakozik a török-iraki védelmi szövetséghez.

A devizabevételek emelkedése annál gyorsabban

HIMNEM

LAZADÁS A CAINEEN

„THE CAINE MUTINY”
Stanley Kramer — Columbia film — Chen mozi

A „The Caine Mutiny” második részében a filmváltozatának érdemei kezdődik, hogy Philip Francis Queeg leváltja De Vriesst, az U. S. „Caine” aknaszórázó hajó kapitányát. Drákói szigor, szélsőséges szolgálati pedantéria, majd később furcsa és értelmetlen események színebe lép a „Caine”, ez az „első” süllyedő stádiumába jutott ócskavashalmaz”. Múlnak a hetek és az egyre fokozódó bizonytalanság és idegesség atmoszférájában hova-tovább világossá válik az a felismerés, hogy a lappangó elégetés okát Queeg kapitány zavaros elméjében kell keresni. A szolgálati szabályzat egyik paragrafusát az alvó Maryk, másodkapitány döntő elhatározásának, aki a tájfunba került hajó élet-halál küzdelmét használja fel arra, hogy kiragadjon a parancsnoklást Queeg kezéből.

A lázadás vádjával, hadbírósg elé állított Marykot, a védőügyvéd mesteri taktikája alatt összeomlott Queeg tanuallomása után felmentik.

Hermann Wouk Pulitzer-díjas regényében a „The Caine Mutiny”-ben Willie Keith, az ujonc tengerésztiszt a központi figura. Az olvasó Willie szemén keresztül ismeri meg a „céllövő gyakorlatot”, a „sárga folt” szegélyes esetét, a földiper-incidenst és végül a lázadás történetét. A regény hadbírósgai fejezetéből írt drámában Willie Keith nem is szerepel és a színpadi mű hőse Barney Greenwald, a haditörvényszék elé állított Maryk zsidó védőügyvédje. A könyv filmváltozatában viszont Queeg áll az érdeklődés központjában. A „Caine” lázadásának témája tehát három művészi síkon különböző formákban teljesedik ki. Ez itt nem kell önkéntlen összehasonlításra gondolni, különösképpen azért, mert a filmszerűségnek mások a törvényei, mint a drámának és a regénynek. De a könyv, a dráma és a film közös lényege maga a hadbírósg tárgyalás és az, hogy milyen események előzték meg a lázadást. Így az összehasonlítás a drámai lényeg kiteljesítése szempontjából elkerülhetetlen.

Olyan hajón, mint a Caine és egy hadbírósgai tárgyaláson, senki sem érezheti magát biztonságban. Amennyire kiszámíthatatlan a tenger ezernyi veszélye, olyanira bizonytalan egy hadbírósgai tárgyalás hangulata is. Mindkét helyen egyforma tehetséggel és éberséggel kell manőverezni. Queeg kapitány túlzott önbizalma éppenúgy összeomlott a parancsnoki hidon, mint tanuallomásának dobogóján, mikor tudását, idejét és értelmét meghaladó roppant fizikai és szellemi erőikkel találta magát szemben. Az önbizalom kezdetben nem is volt indokolatlan. A tárgyalás hangulata prima-facie a vád mellett szót. Egybehangzó vélemények szerint Queeg értelmes, rátermett tengerész-tiszt. A dráma egyre törnyosuló feszültsége akkor éri el csúcspontját, amikor Greenwald védőügyvéd kértelvet támaszt a bíróság tagjaiban Queeg rátermettségét illetően, majd mesteri taktikával arra kényszeríti Queegot, hogy rapszodikus kapkodó és megállni nem tudó szóradatában maga fölött tartson ítéletet. Az összeomló hajókapitány a kirohanást követő döbbenetes csendben hirtelen rácsomol, hogy sorsának hajóját

Stanley Robert forgatókönyve nem dicsekedhetik olyan kvalitásokkal, mint mondjuk a „Caine”-hez hasonló regényből írt, az „Innen az örökkévalóságig”-forgatókönyve. Holott Daniel Taradash, az utóbbi írója, drasztikusabb változtatásokat eszközölt a regény filmváltozatában, mint Stanley Robert a Caine-ben. Am maradtaknál sikerült megőriznie a mű drámai intencióját. Talán az U. S. Navy kívánságai és a kasszasiker hollywoodi receptjei voltak a gátló tényezők. A film drámai lényegének szempontjából ugyanis Willie Keith s May Wynn szerelmi köztétékének érthetetlenül hosszú és gyakori jelenetel teljesen feleslegesek. Robert Stanley forgatókönyvében az sem sokat segít, hogy kronológikus hűséggel adaptálta gyors egymásutánban a könyvben leírt incidenseket. A film drámai hatása meggyőzőbb lett volna, ha a hadbírósgai tárgyalás drámai fókuszterében visszajátszó képek (flashback) segítségével rekapituláltak volna a lázadást megelőző eseményeket. Ebben az esetben persze „Willie szereti Mayt” és Halsey admirális repülőgép-anya-hajójáról készített — egyébként káprázatos felvételek — jelenetel nem jutottak volna szóhoz.

A „Caine” igazi hőse Humphrey Bogart, aki

Queeg kapitány szerepében karrierjének legemlékezetesebb alakítását nyújtja. Beteges nyugtalanságának érzelmi kilengéseit hihetetlen drámai erővel érzékelteti. Mimikájával és szemének ideges, ijedséget tükröző és bátoritást kereső tekintetével mélységes szánalmat kelt maga iránt, de ugyanakkor jelzi a hadbírósg megváltozott hangulatát is. A dráma itt éri el a csúcspontját. A tárgyalás négy fal közötti színjátékában valósággal szikrázik a levegő. Queeg tanuallomásának utolsó képei, amikhez a kezében csörgetett acélgolyók monoton koppanásai szolgálnak melodramatikus hangjátékokat, a jellembrázolás ritkán tapasztalt művészi megnyilatkozása.

Jose Ferrer, aki a zsidó Barney Greenwald védőügyvédet alakítja, 16 perces szerepében is elég lehetőséget talál annak bebizonyítására, hogy Bogart után a legjobban érte meg szerepének lényegét. Nagy jelenetében, amint a Maryk felmentését ünneplő összejövetele félig részegen mondja meg, hogy „nem az igazi fickó ilt a vádlottak padján”, bár végtére is a veterán Queegeknek köszönhetjük, hogy „megnyertük a háborút” — (és a náci nem fogtak kezét a japánokkal a Mississippinél), s a Keefe, a cinikus intellektuel ellen, aki a lázadás értelmi szerzője volt, de ugyanakkor a „Caine” egész tisztikara ellen is, amely megtagadta a kapitánnyal való együttműködést. Értékes színészi teljesítmények és helyenként nagy-szerű jelenetek jellemzik a filmet. Am nem halgathatjuk el, hogy a regény és a dráma magas színvonalával — többet vártunk a „Caine”-től.

Benjamin Feled

A sejtek oxigénhiánya okozza a rákbetegséget

— mondja Otto Warburg professor, a világhírű rákkutató

Nyugat-Berlin (STA). — Otto Warburg professor, a Nobel-díjas tudós, az egyik orvostudományi szaklapban cikket közöl a rákos megbetegedés okairól. Warburg, aki a világ egyik első rákkutatójának tartanak, cikkében azt állítja meg, hogy a rák nem külső tényezők, mint például vírusok következménye, hanem akkor képződik, amikor a sejt nem kap elegendő oxigént és a sejt „lélegzése” krónikusan meggyengül. Warburg professor véleménye szerint ez a felfedezés megnyitja a lehetőséget a rák elleni sikeres küzdelem számára. Warburgnak ezt a tételét nemrég két amerikai professor, Harry Goldblatt és Gredis Kame-

A héber sajtó a moszkvai eseményekről

A HAAREC vezércikke a szovjet-rendszerváltozással kapcsolatban főleg a Nyugatnak és különösen Amerikának az utóbbi idők orosz politikájával szemben követett hibás taktikájára mutat rá. A Legfelsőbb Szovjetben felolvasott Malenkof-féle nyilatkozat a lemondást belső okokkal, — a mezőgazdasági termelés csökkenésével, a kolchozok adókövetésével és hasonlókkal — jelöli meg. Azonban a dolog mögött súlyosabb és döntőbb kihatású tények húzódnak meg, amelyek egy éles irányváltásnak a komor jeleit mutatják. Erre vall az az intézkedés, mely mind a 16 állam szovjet-tanácsában helyet foglaló bizton-sági tanácsadók pozícióját megerősíti és a Sztálin idejében élvezett jogkörökön kívül a titkosszolgálat, a GPU-val való szoros együttműködés és rendelkezés jogát is visszajuttatja kezükbe. A Háárec szerint ez a rendelkezés egy esetleges tömegkirobbanásnak a megfékezésére is szolgál. Egy ilyen tömegmozdulásra a rendkívül népszerű Malenkof-uralom letűnése alkalmából esetleg joggal számítani lehet. Kétségtelen azonban mindenképpen, hogy az uralmaváltás az 1952-es sztálini vonalhoz való visszatérést jelenti.

A változások bekövetkezése, a Háárec szerint, elsősorban is külpolitikai okokra vezethető vissza. Malenkofnak ezen a téren vallott kudarca vezetett a bukásához, s tegyük hozzá, állapítja meg a Háárec, hogy ebben a kudarcban a Nyugatnak nagy része van. A Malenkof-vonal engedékeny gesztusainak a lebecsülése, a szovjet által ajánlott nemzetközi felügyelet mellett végbemenő szabad német választások elutasítása és a párisi egyezmények következtében előállt helyzet, — ezek a tények azok — a lap szerint — amelyek a Malenkof-uralom bukásának a végkifejződés stádiumba jutását hathatósan elősegítették. Nem lebecsülendő a lap szerint az események a nyugati és különösen az amerikai politikára gyakorlódó hatása sem. Nem lehetetlen, hogy az engedékeny orosz politika eredményeképpen lecsúszott szélsőséges amerikai hisztéria levegőjét megint a koreai háború és a berlini blokkad korszakából ismert félelem pszichózis fogja felváltani. A DAVAR vezércikkében az orosz uralmaváltásról többek között ezeket mondja: „Malenkof bukása a szovjeturalom külpolitikájának új orientációját jelenti”. „A két irányzat belső birkozása régen folyamatban van. A nehézipar fejlesztésének újból való előtérbe állítása, valamint a hadügyi költségvetésnek 12 százalékkal való emelése jó

előre jelezték a most létrejött változást.” „Kétségtelen, hogy a bukásnak gazdasági okai is vannak. Azonban nem lehet eltekinteni attól a tényről, hogy ez a szovjet- külpolitika kudarcának a tetőpontján következett be. Hogy politikai okok voltak a döntők, bizonyítja Bulganin marsall kinevezése is, aki tudvalevően, Chruscsevvel együtt, „régóta fova” a keményebb külpolitikai vonal képviselőjeként ismeretes.

Az AL HÁMISMAR az orosz uralom változását két főokban jelöli meg. Az egyik a mezőgazdasági termelés-

ben megmutatkozott hibák és rendszertelenség, a másik pedig az engedékeny orosz békepolitika. Nem sikerült megváltoztatni az imperialisták külpolitikai vonalvezetését, amellyel ezek a szocialista világ terjedése ellen létesített huza- lokat mindenütt szorosabbra húzni törekednek.

A szovjet a német militarizmus újból való feltámadása idején szükségesnek tartotta a világ figyelmét a helyzet súlyosságára ráirányítani és egyben tudni adni, hogy felkészülve áll minden elkövetkező esetséggel szemben.

A külföldi visszhang

Washington: Az amerikai külpolitika intézői szerint Malenkofnak a letűnése és Bulganin marsallnak a kormány élére való állítása annak az erős és koncesszió nélküli politikai vonalnak a feltétel nélküli támogatását fogja eredményezni, amelyet a formálalás általános a távol-keleti helyzet tekintetében a kommunista Kína követ. A State Department főtitkarsága az uralmaváltásban Chruscsevnek, a párt főtitkárnak, a győzelmet látják. Utálnak arra, hogy Chruscsev volt az, aki nemrég a Pekingbe ellátogató szovjet-küldöttség élén állott és ottani megnyilatkozásaiban az engesztelhetetlen népi kínai politikával való egyetértését juttatta kifejezésre. Washingtonban meglepetéssel veszik tudomásul, hogy a változás vérontás nélkül következett be.

London: Itteni politikai körök felfogása szerint Chruscsev a párt főtitkára lesz az, aki a hatalmat kezében tartja. Sztálinhoz hasonlóan az elkövetkezendő korszakban a politikai függönyök mögött fogja a működését kifejteni.

Páris: Antonie Pinay, a designált miniszterelnök szerint az orosz kormányváltás nem lesz kihatással az új francia kabinet összeállítására.

Mendes France a lelépő francia miniszterelnök a szenzációs hír vétele után így nyilatkozott: Az események azt bizonyítják, hogy kormányváltások a szovjetben is előfordulnak...

A francia nemzetgyűlés egyes tagjai kijelentették, hogy Szovjetországban az „ázsiai vonal” legyőzte a Kremben tartott európai vonalat.

Bonn: Itteni politikai körök kihangsúlyozzák a legfelsőbb szovjet politikai hatalom bizonytalan voltát, ami a nyugati világot nagy elővigyázatosságra kell, hogy intse a szovjettel szembeni magatartásában.

Róma: Olasz politikai körök véleménye szerint abban az esetben, ha Malenkof bukása a nehéziparnak az előtérbehelyezését és ennek következtében logikusan az orosz katonai hatalom növeledését jelenti, — úgy semmi okunk sincs a nagy változást örömmel köszönteni.

Bécs: Az osztrák politika intézői a változást rendkívül pesszimistlikusan ítélik meg, az osztrák külügyminisztérium főtitkarsága szerint a sztálini vonal vissza térése a közeljövőben való osztrák békekötést még ki-látástalanabbá változtatta.

Dulles külügyminiszter szerint, aki az orosz eseményekről egy sajtókonferencia alkalmából értesült, az amerikai kormány egy hasonló természetű változásra régen számítot.

Henry Shapiro, az UP munkatársa szerint, aki hosszabb időt töltött Moszkvában, Malenkof távozása a Sztálin utáni éra végét jelzi. A belpolitikában ez a fegyverkezés fokozása, a nehézipar fejlesztése és a mezőgazdasági kolchozoknak eddig nyújtott könnyítések szűkítése következik. Külügyi téren a nyugati államok és az Oroszország közötti viszony kiéledése, a kommunista Kínával való szorosabb együttműködés és a kommunista megalom nemzetközi jellegének a kihangsúlyozása várható.

Munkában a Mápaj választási bizottsága

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — A Mápaj központi választási bizottsága Mordechaj Námir vezetésével tegnap folytatta tanácskozásait a közelgő hisztadru választások programjának kidolgozására vonatkozóan. Hír szerint a Mápaj programjában többek között olyan kitétel is fog szerepelni, amely szerint a Hisztadru a legszorosabb együttműködést fejtí majd ki a kormányban helyetfoglaló munkás-miniszterekkel.

Több, mint valószínű, hogy a David Ben-Gurion által felvetett „chaluci-front” megalakítása is szerepelni fog a párt választási programjában.

Mordechaj Námir, a Hisztadru főtitkára kimerítő előadásban ismertette a Hisztadru helyzetét és azt javasolta, hogy az eddigi vonalvezetés helyett, amely a külföldi intézmények összpontosítását előzta, a decentralizációt kövessék, mert a Hisztadru növekedése szempontjából ez sokkal célszerűbb.

Mutasson példát gyermekeinek!



Gyermekei megérdemlik, hogy takarékoskodjék számukra. — Nyisson takarékbetétszámát a Barclay's Banknál, amely bizton-ságot nyújt önnek. Több, mint 800 fiók a világ minden részében.

BARCLAYS BANK D.C.O.

A FEBRUAR 4-IKI KERESZTRETIVÉNY MEGJEJTESE:

- VISSZINTÉS: 1. Golding. — 7. Mauriac. 13. Burian. 16. Vaada. 18. Pnina. 20. Izsa. 23. Allás. 25. Hewlett. 35. Truman. H. 41. Koravén. 52. Szántan. 56. Dumaa. 59. Tapir. 62. Monet. 64. Lika K. 67. Girul. 68. Laertes. 69. Philips.
- PÜGGÖLEGES: 1. Gullver. — 2. Orozco. 3. Liszt. 6. Gonóv. 7. Monte. 10. Jalla. 11. Adalék. 12. Casals P. 15. Hillary Edmund. 21. Shawcross. 23. St. Laurent. 30. Karon. 32. Engel. 40a. Lid-dell. — 44. Maurois. — 46. Saudia. 49. Szirup. 51. Omike. 53. Alois. 54. Tremp. 55. Ipari.

TELAVIVI MOZIK HETI MÜSORA:

- ALLENBY: A szerelm gyermekel ARMON-DAVID: Halhatatlan mel-lódik
- CHEN: Lázadás a „Caine”-en EDEN: Revizor
- ESZTER: Scandal of Scourie MUGDALOR: Fruit defenda
- MUGHABI: A palást
- OPHER: A nagy játék
- ORION: So big
- SEROT: La femme du boulanges
- TAMAR: Come back little Sheha
- YARON: The enforcer
- ZAMIR: Az Everest meghódítása
- DAN, Fardes Katz: Aladón és a csefalmpa.

Tel-Aviv—Jaffa város Közkutatási ügyosztálya

NYELVTERJESZTŐ OSZTALY A NÖSE MIZRACHI „OMEN”-nel együttműködésben

DELELÖTTI ES ESTI

ivrit ulpánok a Cáfionban,

ameleky február 15-ikén kezdődnek Ruppín utca 14/a szám alatt.

Beiratkozás és felvilágosítás naponta, d. e. 9 órától d. u. 2-ig, a közoktatási ügyosztály irodáiban, Herbert Sámuel 62. szám.

1955. február 3.

STRYDOM:

Kormányom tiszteletben fogja tartani a zsidók egyenjoguságát

Az új dél-afrikai miniszterelnök drámai hitvallása a zsidó állam mellett

Johannesburg (STA). — Kormányom tiszteletben fogja tartani a zsidók polgári egyenjoguságát Dél-Afrika összes többi fehér lakóival, mint ahogyan azt az előző kormányok is tették" — jelentette ki Johannes Gerhardus Strydom, Dél-Afrika új miniszterelnöke a Zsidó Távirati Iroda tudósítója előtt. Az újságíró kifejtette, hogy a külföldi sajtó egy része aggályának adott kifejezést az új dél-afrikai kormányban várható magatartásáról szemben a zsidókkal szemben. Strydom az újságíró írásban benyújtott kérdéseire a következő válaszokat adta:

A: Mi a magatartása a dél-afrikai kormány a zsidó polgáiraival szemben?

B: Álláspontomat ismételtén kifejtettem ebben a kérdésben. Kinevezésem után rádióban tartott beszédemben világosan megmondtam, hogy célunk tisztességes viszony ápolása a lakosság minden részével szemben.

Kormányom semmilyen megkülönböztetést nem fog tenni afrikaiakkal, angolokkal, zsidókkal, vagy a fehér lakosság bármilyen más részével szemben. Valamennyien teljes jogú polgárok, minden megkülönböztetés nélkül.

A: Hozhat-e változást a kormány az az elhatározása, hogy köztársaságot létesít?

B: A köztársaság kikiáltása semmilyen változást nem fog hozni. Demokratikus köztársaságot akarunk, egyenjogú polgárokkal. — Egyébként megmondtam már, hogy a jelenlegi parlamenti alatt nem fog sor

kerülni a köztársaság kikiáltására.

A: A külföldi sajtó egy része felvetette a kérdést, nem fogja-e befolyásolni az az állam nemkeresztény polgárainak helyzetét a miniszterelnök úr pártjának "nemzeti-keresztény" programja?

B: Dél-Afrika keresztény ország, ahogyan Izrael állama zsidó állam. Törvényeink a keresztény hit elvein alapszanak, mint ahogy Izrael törvényei a zsidó hit tételére támaszkodnak. — Felfogásunk kizárja más vallások elnyomását és legkevésbé sem érinti a nemkeresztények politikai, vagy egyéb jogait. Számunkra, káivinisták számára, irányelv marad a vallási szabadság a polgári egyenjoguság.

A zsidóknak Dél-Afrika való bevándorlását Strydom miniszterelnök szerint a dél-afrikai bevándorlás szükségességével határozzák meg, valamint az, hogy bizonyos fajtájú bevándorlók be tudnak-e illeszkedni az ország életébe anélkül, hogy faji szempontból zavarokat idézzenek elő. "Dél-Afrika 25 éve következetesen érvényesíti ezt a felfogást bevándorlási politikájában, amelyen nem óhajtok változtatni."

Az újságíró végül Dél-Afrika és Izrael viszonya iránt érdeklődött. Strydom a következő választ adta: — Izraellel kölcsönös baráti kapcsolatokat tartunk fenn. Mi voltunk az angol birodalom első országa, amely de jure és de facto elismerte Izraélt. Minden jót kívánunk a

zsidó államnak. Szerintünk önálló zsidó állam létesítése áldásos esemény volt, hiszen a multban a zsidó az örök bolygó alkalmas helyzetbe került. Mialatt másoknak, angoloknak, franciáknak, hollandoknak meg volt a maguk országuk, a zsidóknak nem volt nemzet otthona.

En hiszem, hogy a zsidó állam létesítése megváltoztatta ezt a helyzetet és megajvitotta a zsidóság pozícióját úgy önmaga, mint a többi fajták szemében.

Nyugat-Berlin 10 millió márkával kártalanítja a náciáldozatokat

Berlin (UP). Nyugat-Berlin városi tanácsa elhatározta, hogy tízmillió márkát (2,5 millió dollárt) fizet ki kártérítésként a berlini zsidó hitközségnek és a külföldre kivándorolt zsidó örökösök szervezetének. A határozat értelmében a berlini zsidó hitközség 3 millió 850 ezer márkát kap, amiből 800 ezret már folyósítottak, a kivándorolt náci

Emelkedett a bankjegyjáratás

Az Állami Bank jelentése szerint az elmúlt héten a bankjegyjáratás 5,412,502 fonttal emelkedett és elérte a 169,248,039 fontot. A bankjegyjáratás emelkedése rendes jelenség minden hónap elején, amikor az alkalmazotti fizetésekre nagyobb mennyiségű készpénzre van szükség. A forgalomban lévő pénzből valamivel több, mint 4 millió váltópénz.

A nemzetközi devizaalapnál fekvő aranytartálék 2,025,085 font és 608 pruta, a devizaegyenleg értéke 49 millió 986,953 font és 408 pruta, a földhitelezéssel kapcsolatos összegek 77,266,000 font, a kincstári váltók és más kötelezvények összege pedig 39,970,000 font.

A moszkvai dráma hősei

MALENKOV

Georgij Malenkov 15 éves volt, midőn az orosz forradalom kirobbant és 1941-ig mit sem tudott létezéséről a külvilág. Ifjúságáról anyai ismeretes, hogy Orenburgban született, a nagyázsiai síkság szélén és feltehető, hogy polgári családból származik, mert életének erről a fejezetéről nem igen ír az orosz enciklopédia. Tizenhétéves korában beállt a Vörös Hadseregbe, egy évvel később belépett a kommunista pártba és 20 éves korában, 1922-ben, a turkesztáni hadsereg politikai biztosa volt. A polgárháború végén a moszkvai Technikumon folytatta tanulmányait és 1925-ben a kommunista párt központi bizottságának tisztviselője lett, aki közelről figyelhette Sztálinnak Trockijjal való harcát, a mezőgazdaság kollektivizálását és a 30-as évek ellenzéki tömegmozgalmait. Sztálin figyelmében korán Malenkov felé fordult. Éveken át magántitkáráként használta és 1939-ben a moszkvai pártbizottság szervezési elnöke, két évvel később pedig a Politbüro tagja lett. Első megbízásaként az orosz repülőgépipart hozta rendbe és évi 40 ezer gépre fokozta a termelést, majd 1944-ben mint a felszabadított területek kormánybiztosa Oroszország több mint felének tulajdonképeni diktátora volt. Mindkét feladatában rendkívül keménykezűnek és eredményesnek bizonyult, anélkül, hogy a párttal való kapcsolatát megszakította volna. A párt személyzeti titkáráként ő tartotta kezében a személyi szálakat és a pártapparátus segítségével lőtte ki a ringből Bériát.

Huszonöt éven át ügyosztván egyetlen bizalmasa volt Sztálinnak.

ki és az érdemül tudják be Hitler Moszkva-ellenes offenzívájának kudarcát. 1950-ben helyettes miniszterelnök lett, akinek hatáskörébe a fegyverkezési minisztériumok is tartoztak. 1952-ben az "Atlanti" front, vagyis az európai front vezérkari főnöke lett. Később ismét hadügyminiszter. Tagja a párt központi titkársága elnökségének.

NIKITA CHRUSCSEV

1953-ban hatvan éves korában neveztek ki az orosz kommunista párt főtitkárává. Ukrajnában született, bányában és malomban dolgozott. 1918-ban csatlakozott a bolsevikokhoz, résztvett az ukrajnai polgárháborúban, majd 1920-ban visszavált a bányászathoz és az ipariskolát, majd a moszkvai ipari akadémiát látogatta. Sztálint támogatta Trockij-ellenes harcában és Lázár Kaganovics helyét foglalta el, mint moszkvai párttitkár. 1937-1949-ig az ukrajnai párt titkára volt és szervezője a német megszállás elleni földalatti mozgalomnak. 1944-ben a párt központi titkárságába került, majd 1953 szeptemberében foglalta el Malenkov helyét, mint a párt főtitkára. Ő vezette az 1954-ben Pekingbe látogató orosz küldöttséget.

ZSUKOV

Grigorij K. Zsukov tábornagy 1896-ban született egy Moszkva melletti faluban, mint földművesek gyermeke. Már a cári hadseregben szolgált és 1917-ben csatlakozott a bolsevikokhoz. 1938-ban és 1939-ben résztvett Mongóliában a japánok elleni küzdelemben, majd a Finnország elleni hadjáratban. Amikor a Szovjetunió 1940-ben ismét bevezette a tábornoki rangot, Zsukov a három első tábornok között szerepelt. Röviddel rá vezérkari főnökké léptették el és mint ilyen briliáns stratégának bizonyult, aki különösen a légi haderő és a páncélos egységek elsősorú kihasználásához ért. Ugyancsak egyszerű szervező és nagy figyelmet szentelt a mozejt csapatok rendszeres ellátásának. Az 1939-ben Hitlerrel kötött egyezmény idején háttérben tartotta magát, mert gyűlöli a németeket.

A világháború alatt előbb a keleti front parancsnoka volt, majd Leningrád és később Moszkva katonai parancsnoka lett. Moszkva megmentőjeként ünnepezték és ezért kapta 1942-ben a tábornagi rangot. Sztálin később helyettes hadügyminiszterré nevezte ki. 1944-ben az ukrajnai csapatok élén állt és a következő évben döntő vereséget mért a németekre az Odera mentén, majd merész taktikával benyomult Berlinbe.

Ő volt a Szovjetunió első megbízottja a nagyhatalmak németországi fellyelbízottságában és barátságot kötött amerikai partnerekkel, Eisenhower tábornokkal. Az elnök 1945-ben meghívta Amerikába, de Zsukov "betegség" miatt lemondta a látogatást. Sztálin 1947-ben a többi tábornokokkal együtt eltávolította Zsukovot a központból és csak Sztálin halála után tünt fel ismét, amikor beválasztották a Legfelsőbb Szovjetbe. Bulganint ismét helyettes hadügyminiszterré neveztek ki és így természetes volt, hogy most ő került a hadügyminisztérium élére, bár Zsukov csakis katona és nem politikus, mint Bulganin.

MEGSZIGORITOTTAK A TISZTI ELŐLEPTETÉSEKET

Kapitányi ranghoz érettségikell — Különleges vizsgákat írnak elő az őrnagyk és bizonyos fegyvernembeli tiszték részére

Tel-Aviv (Az Új Kelet katonai tudósítójától). — A vezérkar tegnap kiadott utasításai értelmében a tiszt előléptetéseket az addiginél magasabb követelmények teljesítéséhez kötik.

Századosi rangot ezáltal csak az érhet el, aki érettségi bizonyítvánnyal, vagy ennek megfelelő mezőgazdasági, vagy szakiskola vég bizonyítványával rendelkezik.

Ezután az őrnagyi rangban lévő tiszteknek is több szolgálati beosztást kell majd betölteniük, hogy magasabb rendfokozatot kapjanak és amennyiben századoskorukban nem végezték el az előírt századparancsnoki kurzust, most kell azt majd elvégezniük. A rendelet azt is előírja, hogy

őrnagyként csak az léphet elő, aki a katonai büntetőtörvényből és szolgálati szabályzatból is vizsgát tett.

Bizonyos fegyvernemeknél megkövetelik a tiszteltől, hogy a hadsereg keretén kívüli tanfolyamokat látogassanak, ahol elsajátítják a feladatuk teljesítéséhez szükséges tudást. A katonai rendőrség tisztjeitől megkövetelik, hogy mielőtt magasabb rendfokozatra lépnek, rendez gyalogsági alakulatnál is teljesítsenek szolgálatot.

NIKOLAJ BULGANIN

Hatvan éves. Nős, gyermektelen. 1939 óta tagja a kommunista párt központi bizottságának. Moszkva polgármestere és a második világháború előtt az orosz állami bank igazgatója volt, a világháború kitörése után hadügyminiszterré neveztek

Öngyilkosságot kísérelt meg a morfinista asszony

A mult héten Tel-Avivban vett fel és barátaitól is kapott kölcsönöket. Amikor már nem tudott semmiféle kötelezettségének eleget tenni, öngyilkosságra szánta rá magát.

A rendőrség kihallgatta az orvost, majd letartóztatta és óvadék ellenében szabadlábra helyezte. Megállapították, hogy kitalált nevre adta a recepteket.

Az asszonyt, aki luminállal követett el öngyilkosságot, barátai megmentették, a rendőrség pedig a kórházban halgatta ki. Elmondotta, hogy a mult évben közlekedési baleset érte és fájdalmait a kórházban morfiniummal csillapították. Ezalatt annyira megszokta a kábítószert, hogy teljes felgyógyulása után is morfinista maradt. Az egyik ismert tel-avivi orvoshoz fordult, akit sikerült rávennie, hogy morfinreceptet írjon neki, — rendkívül magas honorárium fejében. Amikor a pénz elfogyott, eladta ékszereit, szőrméjét, sőt lakását is. Ezenkívül bankkölcsönöket

Feljelentette magát, hogy megfojtotta a feleségét,

de az asszony csak elájult és a szomszédok életre keltették

Szerdán hajnalban a tel-avivi északi rendőralomra megjelent A. Frenkel 40 éves Ben-Semen Bétben lakó férfi és bejelentette, hogy az éjszaka megfojtotta feleségét. Részletes vallomásaiban elmondotta, hogy éjfélkor Natanjáról tért haza a Kfar Vitkin mellett lévő Ben-Semen Bétbe, ahol feleségét egy idegen férfi karjai között találta. Az asszony hülensége miatt elvesztette önuralmát és rátámadt feleségére, akit addig fojtogatott,

amíg úgy látta, hogy nincs már benne élet. Tettéknek elkövetése után Frenkel visszament Natanjára, ahol taxit vett és egyenesen a tel-avivi rendőrségre hajtott.

Később a rendőrség megtudta, hogy az asszony nem halt meg, mert a botrány zajára a szomszédok beszaladtak és életre keltették az asszonyt, aki csak elájult a fojtogatások következtében. Frenkelt a petachikvai rendőrségre szállították át a nyomozás végett.

Lebeszéltek az arab munkásokat a szakszervezetbe való belépésről

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). Megbízható forrásból származó értesülések szerint az arab munkásoknak a szakszervezetbe való beszerzése igen komoly akadályokba ütközik, mert szélsőséges elemek a belépés ellen folytatnak intenzív propagandát.

A két évvel ezelőtt kezdeményezett akció során körülbelül 12 ezer arab munkás írta alá a szakszervezeti belépési nyilatkozatot. Amikor néhány héttel ezelőtt felszólították a beszervezett arabokat, hogy váltassák ki a hisztadruti tagkönyvet, kiderült, hogy erre

nem nagy hajlandóság mutatkozik részükről. Az akció most már a vége felé közeledik és megállapítást nyert, hogy a 12 ezer arab közül mindössze 4 ezer tart igényt a hisztadruti tagkönyvre.

A jelenséget a szélsőséges elemek uszításán kívül azzal is magyarázzák, hogy a tagverbuválásnál azt ígérték az araboknak, hogy a tagok nyomban részesülnek a Kupát Cholim szolgálatában, a betegsúlyzó azonban nem tett eleget az ígéreteknek és ez is egyik oka az arabok elkedvetlenedésének.



Fontos értesítés

E héttől kezdve gyártmányaink új palackokban kerülnek piacra (a még forgalomban lévő régi palackok mellett), amelyekbe saját speciális jegyünk van beöntve, azaz a név:

CARMEL ORIENTAL - "כרמל מזרחי"

és az ismert védjegy: 2 férfi, aki szőlőtültöt visz egy rúdon.

EZ A JELÜNK TÖRVÉNYESEN VÉDETT

Ezúton emelünk óvást ezeknek a palackoknak más itallal való megöltésére, vagy árubocsjátása ellen. A jogainkat durván megsértő visszaélék ellen a rendelkezésünkre álló összes törvényes eszközökkel fogunk eljárni.

SOCIÉTÉ COOPERATIVE VIGNERONNE DES GRANDES CAVES RISON LECION & ZICHRON JAKOV LTD.

HABIMAH MÜSORA:

Jeruzsálem, február 10., csütörtök d. u. 5.30-kor, "Edison" MICHAL, SAUL LÁNYA OA miniszterelnökség tájékoztatási osztálya rendezésében) Jeruzsálem, február 10-én, csütörtök este 9 órakor: LAZADÁS A „CAINE”-EN

Bocsánatot kérünk

a nyers petróleummal fűtött vízmelegítőket szállításában beküldött késésért, amelyeket azelőtt a NER-YA Ltd. cég gyártott. Most mi állítjuk elő ezeket a melegítőket és azonnal teljesíteni fogjuk a már feladott rendeléseket, valamint minden új rendelést is.

MIROMIT Ash-Yelon Metal Products TEL-AVIVI IRODA: HAJARKON-UTCA 106. SZÁM. TELEFON: 21964.

Üzemhelyiség

Mifrác ipari központjában, 75 m² erőrámmal és vízzel, kedvező feltételekkel azonnal átadó. HAIFA, P. O. B. 1724.

Burns tábornok haifai előadása az átszivárgásról és a békekötés esélyeiről

Különböző határmenti egyezményekről folynak tárgyalások

Haifa (Az Új Kelet tudósítójától). A határincidensek és az átszivárgások megszüntetési módjáról, valamint az Izrael és az arab államok közötti békekötés esélyeiről tartott előadást tegnap Burns tábornok, a fegyverszüneti bizottság elnöke a Rotary-klub haifai összejövetelén. A tábornoknak az a véleménye, hogy beszivárgások esetén a megtorlás nem jó politika, mert a megtorlás újabb megtorlásokat von maga után. Szerinte a helyes megoldás az,

Sport

Jeruzsálem házbajnoksága kosárlabdában

Az országos bajnokság első mérkőzését tartották. Közben az egyesületek klubküzde és díjmérkőzéseken foglalkoztatják játékosait és készítik őket az új teretükre való átköltésére. Az országos bajnokságra a díjmérkőzések között nagy érdeklődés kíséri a jeruzsálemi csapatok rendezésében lefolyó „fővárosi bajnokságot”. Ebben a főváros négy csapata küzd egymással két fordulón. A Makkabi, Hapoel, YMCA és Egyetem csapatai a legjobbakat a szép tiszteletdíjért. A díjmérkőzés első fordulóját tegnapelőtt este ért véget a Makkabi Jeruzsálem-Hapoel Jeruzsálem, valamint a YMCA-Egyetem mérkőzéseivel.

Mindkét mérkőzést a YMCA nagy csarnokában rendezték mintegy 600 főnyi közönség jelenlétében. Az első találkozó a Makkabi 85:44 (37:21) kosárrányval verte meg a Hapoel csapatát, majd utána a YMCA győzött 87:86 (54:53) aránnyal az Egyetem ellen. A Makkabi győzelmébe nem születtek meg olyan könnyen, mint ahogyan a számszerű eredményből azt sejteni lehetne. A Hapoel szívesen küzdött kemény ellenfél volt, de a Makkabinak nagyon jó napja volt. Ugyanolyan minden akcióját eredményesen véghezvitte. A mérkőzés második felében már az első percben és folytatódott mindvégig. A mérkőzést 86:86 állásnál egy sikeres négyes méterestől kezdődött a döntő, amit a YMCA nyert.

Iraki tiltakozás Kairóban

(Elsődleges cikk folytatása)

den lehet, de eredmény nélkül. Mindamelltt nincs ok kétségbeesésre, mert még vannak eszközök a felek kibékítésére. Damaszkusz, (AFP). Szíriát az arab miniszterelnökök konferenciáján az arab fél vezérelte, hogy semmiféle szövetséget sem köt és nem csatlakozik egyik arab táborhoz sem — mondotta tegnap Faidi Attasz, a lemondott szíriai kormány külügyminisztere. A kairói konferencián mindegyik arab állam saját politikájának elfogadására akarta rávenni a többi tagállamot. A külügyminiszter elmondta, hogy ő a konferencia elha-

gya a határrendőrségek mindkét oldalán a saját vonalukat biztosítsák. A határt kerületekre kell osztani és minden kerület parancsnokának felelni kell a körletéért. Miután az elmúlt évben volt már példa arra, hogy a szembenálló határrendőrségek együttműködtek, nincs rá ok, hogy a jövőben is ne lehessen megszervezni az együttműködést.

Az átszivárgások a legtöbb esetben csak jelentéktelen károkat okoznak és az ország belterületén aránylag sokkal több betörés és lopás történik, mint a határokon, de a határvidék lakossága pszichológiailag érzékenyebb, — mondotta Burns tábornok, majd hozzátette, hogy a jeruzsálemi körzetben sokkal jobb a felügyelet, mint egy évvel ezelőtt. Burns ezután előadta, hogy közel van a meg egyezés olyan megállapodásra, amely szerint fegyverhasználat csakis nyilvánvaló nagyobb szabású támadás esetén és csakis katonatiszt vagy rendőrtiszt parancsára történjék.

Kitérve a foglyok problémájára, a tábornok közölte, hogy erre vonatkozólag semmiféle meg egyezés nem volt, de folytatásban vannak a tárgyalások arról, hogy az elfogott katonákat teljes jogú hadifoglyokként kezeljék.

Izrael és Transzjordánia közötti tárgyalások folynak arról, hogy a foglyokat, — ha nem értik tetten őket ellenséges cselekedetnek — 15 napon belül visszaadják.

— Az az érzésem, hogy csak a fákrról beszéltem, de az erdőről nem — fejezte be előadását a tábornok, aki azonban úgy vélte, hogy a béke problémája nem megoldhatatlan, csak idő, türelem és kölcsönös jószándék kérdése.

lasztását javasolta, de Egyiptom elutasította a javaslatot és hirtelen lezárta a tárgyalásokat. Kairó, (UP). — Szalah Szalem órnagy egyiptomi propagandaminiszter tegnap további cikket közölt a forradalmi tanács lapjában a csödbe jutott kairói konferenciáról.

A cikk éles kirohanást intéz a szíriai kormány és Fariz el-Churi miniszterelnök ellen. A szíriai miniszterelnök a kairói konferencián nem tárogatta, de nem is ellenkezett Irák álláspontját és mind a két oldalnak barátságos arcot mutatott — írja Szalem órnagy. Fariz el-Churi a konferencia egész tartama alatt egyszer sem foglalt világszinten állást.

Az előadásban jelen voltak a külügyminisztérium képviselői, az izraeli fegyverszüneti bizottságok tagjai, az északi kerület katonai parancsnoka, valamint számos más katonai és polgári előkelőség.

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). A Kneszet tegnap ülésén dr. Jochánán Bäder (Chérut) képviselő azt kérte, hogy a beszivárgók elleni halálbüntetés bevezetésének kérdését tűzzék napirendre.

Rozen igazságügyminiszter válaszában elmondta, hogy az előkészítés alatt álló törvényjavaslatban a bűntudatos és nemimális bűntudatosok bűntudatos beszivárgási eseteknél, míg a maximális büntetést életfogytiglani fegyházban állapítja meg. Halálbüntetést viszont csak háború esetén fognak kiszabni. A miniszternek nincs kifogása az ellen, hogy az erre vonatkozó szakaszokat külön vigyék a Kneszet elé. Javaslatára a kérdést a jogügyi bizottsághoz tették át.

Eisenhower: „Bajtársam, Zsukov marsall”

(Elsődleges cikk folytatása)

madás esetén minden rendelkezésére álló fegyverrel fog válaszolni, beleértve a szovjet katonai tudomány legújabb találmányait. — Konyev ezután arról beszélt, hogy a világháború óta teljesen átszervezték és modernizálták a szovjet haderőket és a legmodernebb fegyverekkel szerelték fel.

Beszédében Konyev élesen támadta az „imperialista körök” és mindenekelőtt Amerika politikáját.

A feltámasztott kutya

A moszkvai rádió tegnap félbeszakította beszámolóját a Legfelsőbb Szovjet üléséről, hogy a következő hírt közölje: J. Bagolski professzornak néhány perccel ezelőtt sikerült ismét életrekeltenie egy kutyát, amely már több, mint 30 percig klinikai halál állapotban volt.

Washington, (UP). — Eisenhower elnök tegnap sajtókonferenciáján kijelentette, hogy a szovjetkormányban beállt személyi változások a Szovjetunióban uralkodó belső elégedetlenség jelei. Ez a változás azonban a közeljövőben nem fogja befolysolni Amerika politikáját, amely továbbra is a békére irányul.

Eisenhower rendkívül meleg hangon szólt „régibajjtársáról” Zsukov marsallról, akit most a Szovjetunió hadügyminiszteré neveztek ki.

Törvény útján fogják eltüntetni a sertésus árusítást

A Kneszet leszavazta Bokách belügyminiszter akérében

J. Rokách belügyminiszter javaslatával szemben a Kneszet 12 szavazattal 9 ellenében Kálmán Káháné (Agyudát Jiszráél) napirendi indítványát fogadta el, aki a disznóus-árusítás törvényhozási uton való eltüntetését kívánta napirendre tűzni.

A belügyminiszter válaszában azzal érvelt, hogy az ügynek a plénum előtti megvitatása felesleges, mert a disznóus-árusításának eltüntetése a városi szabályrendeletek útján is meg lehet

oldani. A belügyminisztérium — folytatta Rokách — az utóbbi időben hozzá is járult egy a telavivi, mint a jeruzsálemi városi szabályrendeletekhez, amelyek korlátozzák a disznóus-árusítást.

A vallásos frakciók és a Chérut szövazataival a Kneszet a Káháné-féle javaslatot fogadta el. A jelenlévő miniszterek és a Mápám képviselői a javaslat ellen szavaztak, míg a Mápáj és a klácionisták tartózkodtak a szavazástól.

Lelőttek egy amerikai bombavetőt Kina felett

Taipe, (UP). — A Tacsien szigetcsoporthoz evakuálását, amely végefelé közeledik, tegnap egy incidens zavarta meg. A kínai légielhárító őrök lelőttek egy amerikai bombavetőt, de a legénység tagjait helikopterek segítségével megmentették. Az amerikai főparancsnok közölte, hogy a bombavető „tévedésből” berepült

kínai terület felé és ezért lelévőében nem látnak kínai provokációt. Amerika lezártnak tartja az incidens. Mialatt a hajók folytatták a Tacsentől délre fekvő szigetek felé irányított kiürítését, magán a főszigeteken szüntelenül hangzottak a mindent megsemmisítő hadiosztatok robbantásai.

Utasítják Molotov állítását, hogy „imperialista agresszió” idézte elő a formozai válságot.

Molotov beszédére válaszul, Eisenhower kijelentette, hogy semmi bizonyíték sincs annak az állításának igazolására, amely szerint a Szovjetunió megelőzte Amerikát a hidrogénbomba terén.

„Bizonyítékaink vannak arra, hogy a Szovjetunió és Kina közötti kapcsolatok egyre jobban ingadoznak” — mondotta Eisenhower, aki nem volt hajlandó a formozai kérdéssel nyilatkozni.

utastják Molotov állítását, hogy „imperialista agresszió” idézte elő a formozai válságot. Molotov beszéde arra vall, hogy a Szovjetunió külpolitikája ismét áttér az éleesebb vonalra.

Az UNO körében az a vélemény uralkodik, hogy Bulgani kinevezésével a kommunista párt teljesen kezébe kerítette a hatalmat, a hadsereg és más politikai csoportok akaratával szemben.

— Az Achudt Ávodá első pártkongresszusa Beér-Séván lesz. Az Achudt-Ávodá Poálé Cion péntek este tartja meg első kongresszusát a beér-sévai Keren-mozi termében. A kongresszust, amely szombaton is tartani fog, Jiszráél Gálili és Jigál Alon nyitják meg nyilvánosan, míg az érdemleges tanácskozásokat zárt ajtó mögött fogják megtartani.

STAUER FERENC Dobrocsemből (Strasshofban volt), ajsa is címét az Új Kelet hirdetői osztályán.

— Detektív a betörőbandában. A ramiel rendőrség le tartóztatta egy volt detektívt, akit azzal vádolnak, hogy betörőbanda tagja volt. A detektívet néhány nappal ezelőtt a betörőkkel együtt fogták el. A banda által letartott áruk egy részét Tel-Avivban a hét elején megtalálták. A rendőrség a nyomozás érdekében nem közöl további részleteket.

— Megszüntették az eljárás a zichron-jákovi gazdák ellen. A zichron-jákovi és givát-adaí narancsokosokban július 15-én a gazdák és a munkaközvetítő titkárai között lezajlott verekedésből kifolyólag a rendőrség eljárás indított néhány gazda ellen. Mint emlékeztetés, a verekedés abból indult ki, hogy a munkaközvetítő kiírt díjmentes munkások eltávolítására. Tegnap hivatalosan közölték, hogy a gazdák ellen megszüntették az eljárást.

— Csatornázás a bát-jámi Amidár-negyedben. A bát-jámi városi tanács szerződést írt alá a hisztrudri „Chérut” szerelési vállalat az Amidár-sikun csatornázási munkájának elvégzésére 85 ezer font értékben. Ebben a keretben fogják elvégezni a csatornaépítés második fázisát, minthogy az első részét már befejezték és 500 család lakását bekapcsolták a csatornahálózatba. A költségek nagyrészt maguk a lakástulajdonosok és az Amidár fedezik, amely a lakások egy részét berbeáta. Ezenkívül erre a célra fordítják az 1954-55-ös országfejlesztési költségvetésből kiutalt 35 ezer fontot is.

HIREK

— Az államelnök pár látogatása három fővárosi gyárüzemben. Jicchák Ben-Cvi államelnök és hitvese tegnap látogatást tettek Jeruzsálem három nagyobb gyárüzemében. Megtekintették a Bájit Vágásban lévő „Teva”-gyógyszerárnyalát, majd a Toché-műmalmalomban látogatak el, végül pedig a Lifschitz-nyomdát keresték fel, ahol a jeruzsálemi Tnách kiadást készítették.

— Összetett szavak és rövidítések csak egy szóval számoltak a tévirokban. A posta igazgatóság közli, hogy a hébernyelvű tévirokban, akár belsőre, akár külföldre szólnak, az elfogadott rövidítéseket és összetett szavakat (Bét Malon, Bét Kvárot, stb.) a jövőben egy szóban fogják tekinteni a díjazás szempontjából. Az intézkedés akkor is érvényes, ha az összetett szavakat teljesen kiírják, nempedig csak a rövidített formát használják.

— Az ausztráliai zsidó hitközség elnöke Izraelben. A Zsidó Világkongresszus izraeli csoportja Jeruzsálemben fogadást adott Maurice Askenázi, az ausztráliai zsidó hitközség elnökének tiszteletére. Askenázi részt vett a Zsidó Világkongresszus vezetőségének párizsi ülésén és most hazafelé vezető útja során tesz látogatást Izraelben. A fogadáson Arje Tartákover professzor, az izraeli csoport elnöke, dr. Walter Ejtán külügyi államtitkár és még számosan üdvözölték. A fogadás részt vett H. Holk, Ausztrália izraeli ügyvivője is.

— Detektív a betörőbandában. A ramiel rendőrség le tartóztatta egy volt detektívt, akit azzal vádolnak, hogy betörőbanda tagja volt. A detektívet néhány nappal ezelőtt a betörőkkel együtt fogták el. A banda által letartott áruk egy részét Tel-Avivban a hét elején megtalálták. A rendőrség a nyomozás érdekében nem közöl további részleteket.

— Megszüntették az eljárás a zichron-jákovi gazdák ellen. A zichron-jákovi és givát-adaí narancsokosokban július 15-én a gazdák és a munkaközvetítő titkárai között lezajlott verekedésből kifolyólag a rendőrség eljárás indított néhány gazda ellen. Mint emlékeztetés, a verekedés abból indult ki, hogy a munkaközvetítő kiírt díjmentes munkások eltávolítására. Tegnap hivatalosan közölték, hogy a gazdák ellen megszüntették az eljárást.

— Csatornázás a bát-jámi Amidár-negyedben. A bát-jámi városi tanács szerződést írt alá a hisztrudri „Chérut” szerelési vállalat az Amidár-sikun csatornázási munkájának elvégzésére 85 ezer font értékben. Ebben a keretben fogják elvégezni a csatornaépítés második fázisát, minthogy az első részét már befejezték és 500 család lakását bekapcsolták a csatornahálózatba. A költségek nagyrészt maguk a lakástulajdonosok és az Amidár fedezik, amely a lakások egy részét berbeáta. Ezenkívül erre a célra fordítják az 1954-55-ös országfejlesztési költségvetésből kiutalt 35 ezer fontot is.

Rádió

5715 Svát 18.
1955 febr. 10., csütörtök
Az izraeli rádió magyar adása este 6 órakor: Hírek: 6:30; Hírmagyarázat: 6:45; Az adások a 407 és 440 méteres közép-, a 33,3 és 43,8 méteres rövidhullámú csatornákra halnak át.
6:30: Máj tovu, 6:35: torna, 6:45: zenélő óra, 7: hírek, 7:15: hanglemek, 12: a haifai rádió adása, 12:30: a házasszonyok kívánságmuosora, 13:30: hírek, 13:45: Beritok, Thomas, Puccini, Verdi és Massenet operáiból, 16: zenei inen-onnan, 18:30: könnyű zene, 17: zenei miniatűrök, 17:15: gyermekszokások, 18: hírek, 18:15: hírek könnyű héber nyelven, 19: Vivaldi: „Az olympád” nyitány; Haendel: Brácsaverseny (Bé dur); Schuman: Szimfónia (Bisz dur); 20:24: Tnách-részletek (Jirmjáhu 19-20.), 20:30: hírek, 21:15: Nelly Ben-Or zongorázik; Bazur; Tocata (D-dur); Chopin: Mazurka és Polonaise-Fantasia, 21:45: „Hang és próza”, 22:15: a Kol Jiszráél zenekarának hangversenye; Nciu Feldmann (tenor) közreműködésével, 22:45: esti dalok, 23: hírszefoglalás.
Párhuzamos műsor:
Hírek: angol 13.45, 22.15; francia 14, 18.30; jiddis 19.30; román 20.45 és magyar 21 órakor.
A hadsereg rádiója:
18:35: „Fantázia” Corelli, Bach és Scarlatti műveiből, 19: izraeli dalok, 20: zenei találkozóverseny, 20:45: klasszikus zene kívánságmuosora; Beethoven I. szimfónia; Luligiani: Keleti balett, 21:30: tánczene.
Kol Cion Lágolá — jiddis műsor 33.3 m. rövidhullám
19:15: Zenei bevezető, 19:19: hírek, 19:30: változatok egy izraeli néptáncra, 19:45: héber nyelvlecke.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei:

TEL-AVIV
Vasárnap, febr. 13-án este 8.30-kor A TIFERTBEN
Dr. Hermann Dezső: A KAIRÓI KIRAKATPÉRT HATÁREI.
Dr. Hermann Dezső előadása érinteni fogja azokat a problémákat, amelyek ma az érdeklődés homlokterében állnak a Közel-Keleten. Milyen erőik dolgoznak Nasser ezredes katonai kikkijében; az Arab Liga bomlásának okai; a nyugati hatalmak közkeleteti politikája és az izraeli biztonsági problémák kérdéseit képezik az előadás gerincét.



IGY NÉZ KI

RASSCO HOUSING SCHEME 'TEL HANEBORIM' (HEROES' HILL) HOUSE TYPE 'A'

A RASSCO II. típusú sikunterve, amely háromszobás lakásokból áll, földszintes házakban. A lakások területe 64 négyzetméter és az ÚJ KELET olvasói számára, kedvezményesen 6,150.- izraeli fontba kerül, amelyből 1,700.- font maskántá és kölcsön. SIessen jelentkezni az Új KELET kiadóhivatalában minden nap délután 4-6 óra között (Tel-Aviv, Rechov Hanegev 11. szám).

KISERJE FIGYELEMMEL A LAKÁSTÍPUSOKAT BEMUTATÓ HIRDETÉSEINKET!